

迎战“长江2017年第1号洪水”

新华社记者 李建平 黄艳 周楠 黄浩铭 何伟 唐荣桂 何程

“长江2017年第1号洪水”来势汹汹，长江干流城陵矶至大通江段水位将全线超警。

湘江超历史水位 广西多地受灾

2日20时20分，湘江长沙站水位达到了39.49米，比1998年出现的历史最高水位还高出了0.31米。

湖南有湘资沅澧四大河流，这一轮强降雨导致四水中的三水——湘江、资江、沅江的水位全线超警戒。沿岸发生多处管涌、河岸滑坡险情。

湖南省调集多方力量前往抢险，在大堤上筑起子堤，组织数万群众转移到安全地带。

受强降雨影响，截至2日21时，广西桂林市阳朔县城多数街道被淹，各景点暂时停止对外营业。

在广西全州县，322国道全州县城飞鸾桥段1日晚由于湘江水位上涨一度中断。洪水冲毁了桥两侧部分大理石栏杆，路灯被卷倒，桥上厚厚的沥青路面被水整块掀起，横七竖八散布桥面上。目前，施工人员驾驶挖掘机在清理桥面杂物，桥头有工作人员在抢修通信线路。

长江流域当前共有44条河流74站水位超警、超保或超历史。“长江2017年第1号洪水”仍在继续发展。长江委水文局2日14时继续发布洪水黄色预警，影响涉及江苏、安徽、江西、湖北和湖南等五省。

党员武警上一线 水库调度战洪峰

1日13时，湖南省防指将防汛应急响应提升至二级，全省有13个市州、94个县市区先后启动防汛应急响应。据初步统计，洞庭湖区投入12余万人，对105个堤垸、1645公里一线大堤巡查巡险。目前，无群死群伤和重大工程险情报告。全省有20多万干部、民兵、武警官兵、预备役等上一线抗洪抢险，及时组织转移受威胁群众26.32万人。

1日，受持续强降雨影响，湖南永州冷水滩城区造成内涝，伍家院社区杨家巷街60多栋居民楼严重受灾，400多名群众被困，16时许武警永州支队支队长黄伟铭带领58名官兵，携带冲锋舟、安全绳等救援器材，火速赶往受灾一线。

“武警官兵来了，我们有救了！”17时许，参战官兵刚抵达救灾现场，就听到临巷街的一栋居民楼内传来了欢呼声，由于伍家院社区杨家巷街处在城区低洼地带，导致正街坡下60多栋居民楼一楼全部被洪水淹没，巷内水深最深处达2米多。

“首先解救被困的老人、妇女和儿



湘江干流全线水位逼近历史新高

被洪水淹没的长沙橘子洲核心景区(7月2日摄)。7月2日下午，湖南省水文水资源勘测局发布洪水红色预警：受强降雨影响，湘江全线继续上涨，预计未来三天内，湘江干流全线将出现接近和超过历史最高水位的洪水。

新华社发

童……”

一个、两个、三个……

截至21时40分许，当最后一名80岁高龄的林月枝老人被安全转移后，被困的58名老人、妇女和儿童全部被救出，310余群众被成功疏散转移，救援官兵全然忘记了自己在水中连续浸泡了5个多小时。

湘西土家族苗族自治州泸溪县持续遭受暴雨和山洪灾害，数万群众被紧急转移安置。在湘西的泸溪县武溪镇工业园区安置点，集中安置了203位群众。这两天，县政府紧急购买200架简易折叠床，下拨救灾棉絮300床，并安排专人做饭，确保受灾群众一日三餐吃上热饭。

广西全州县全州镇大新村300多名群众1日晚被洪水围困，接到报警后，400多人组成的救援队立即到现场救援，由于洪水湍急，救援难度非常大，救援人员冒着大雨，用冲锋舟把群众一批批接出来，2日凌晨3时左右才把最后一批群众运到安全地带。

记者2日从长江防汛抗旱总指挥部

防汛会商会上了解到，鉴于长江中下游当前严峻的防汛形势，国家防总与长江防总研究决定进一步调度上中游水库群，拦蓄洪量、减少下泄，为中下游“减负”。

根据调度指令，金沙江中游梯级水库、溪洛渡、向家坝、三峡等长江中上游水库群实施联合防洪调度，拦蓄洪水，压减下泄流量，目前长江上游来水控制在10000立方米每秒左右。

长江中下游降雨有望减弱

湖南省防汛抗旱指挥部办公室督察专员陈文平认为，湖南这一轮暴雨持续时间长、降雨强度大、上游来水大，导致目前湘资沅澧汇入洞庭湖的水量非常大，目前洞庭湖水位上涨速度相对较快，对四水造成顶托，不利于湘江、资江、沅江洪水下泄，下一阶段洞庭湖的高水位会维持相对较长一段时间，湖南省要做好打“持久战”的准备。加上湘江上游又出现暴雨，上游正在形成新一

轮洪水，对下游防汛造成非常大的挑战。

长江委水文局预计：3日，长江中下游降雨减弱，鄱阳湖水系东北部有中雨。金沙江中下游及雅砻江有中雨、局地大雨。4日，长江中下游降雨进一步减弱为小雨。金沙江中下游及岷沱江、嘉陵江的涪江等地有中到大雨、局地暴雨。

预计长江中下游干流监利至大通河段水位将全线超警，7月5日城陵矶河段将超警戒1.9米左右，汉口河段将超警戒1.0米左右，7月6日湖口河段将超警戒1.7米左右，7月7日大通河段将超警戒1.0米左右。

长江防总常务副总指挥、长江委主任魏山忠要求，继续发挥以三峡为核心的上中游水库群作用，减轻中下游尤其是城陵矶地区的防洪压力；做好洞庭湖区平垸行洪相关单退民院的运用准备工作；加强堤防巡查防守人员力量，要求上足人力，备足物料，加强巡堤查险，及时排除隐患，确保防洪安全。

(新华社北京7月2日电)

我国新型卧铺动车组 上线运营

每个铺位都是“包间”

新华社青岛7月2日电(记者张旭东)记者从中车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到，我国新型卧铺动车组7月1日晚在京沪线投入运营，这个卧铺动车组采用全新设计，每个铺位都是“包间”，可为旅客带来更舒适的乘坐体验。

据介绍，这一新型卧铺动车组是在中国铁路总公司主导下，由中车青岛四方机车车辆股份有限公司在既有CRH2E卧铺动车组基础上研制的，采用16节编组，全列软卧，运营时速250公里，总定员880人，列车从旅客乘坐舒适性、私密性和多样化功能需求等方面进行了全新设计。

这一新型卧铺动车组车厢中间为中央通道，两侧设置双层卧铺，铺位采用纵向布置，即与列车的运行方向平行。每个铺位空间独立，相当于一个小“包间”，每位旅客都拥有充足私人空间。新型卧铺动车组采用双层车窗，上下铺位的旅客都享有独立车窗。

新型卧铺动车组车内的设施和服务也更加人性化，满足旅客多样化需求。每个铺位有单独餐桌，方便旅客放置电脑、小件物品和餐食饮料等。每个铺位还单独配备充电插座、照明灯、阅读灯、书报网和书报袋，以及扶手、裤挂和衣帽钩等。

为给旅客创造安静乘车环境，新型卧铺动车组进一步优化了减振降噪设计，车厢内部的噪声控制在62分贝，列车噪声水平达到优级。另外，新型卧铺动车组增加了车体高度，上铺的空间更加宽敞，旅客在上铺也能够舒适地坐立。铺位的墙面上配有靠背，可按坐姿需求调整倾斜角度，空调为每个铺位单独送风。车厢下铺设置的行李放置空间，可供放置6个17寸标准行李箱或2个25寸超大行李箱。

8家非银行支付机构 《支付业务许可证》未获续展

新华社北京7月2日电 记者2日从中国人民银行了解到，人民银行决定对普天银通支付有限公司等8家非银行支付机构的《支付业务许可证》不予续展。

记者了解到，这8家非银行支付机构均于2012年6月获得《支付业务许可证》。其中，普天银通支付有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(上海市)。该公司多年未实质开展业务，持续亏损，截至2016年末累计亏损9082.86万元，占实缴资本的60.55%。

西安银信商通电子支付有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(陕西省)。监管部门在2015年执法检查中发现该公司挪用、占用客户备付金

3393.73万元，并造成备付金缺口2325.04万元，严重危害客户资金安全。

北京交广科技发展有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(北京市)。该公司变相转让《支付业务许可证》，违规变更董事、总经理、财务负责人等高管人员，均未按规定报监管部门核准。

北京中诚信和支付有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(北京市)。该公司变相转让《支付业务许可证》。2013年以来，该公司未实质开展支付业务，属“僵尸”企业。

山西兰花商务支付有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(山西省)。支付业务设施不符合相关标准和信息安全要求，存在严重安全隐患；

其核心业务系统外包且外包服务合同过期，支付业务连续性风险较大。

哈尔滨金联信支付科技有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(黑龙江省)。自2014年以来，该公司未实质开展支付业务，属于“僵尸”企业。安徽瑞祥资讯服务有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(安徽省)。2015年，该公司擅自转让《支付业务许可证》。

长沙商联电子商务有限公司当时获准从事预付卡发行与受理(湖南省)。2013年，该公司擅自转让《支付业务许可证》。2015年该公司挪用214.93万元客户备付金，2016年再次发现该公司挪用64.05万元客户备付金，侵害消费者权益。

中石油天然气输气管道 晴隆沙子段发生泄漏燃爆事故 已造成8人死亡35人受伤

新华社贵阳7月2日电(记者向定杰、王新明)2日10时许，中石油天然气输气管道晴隆沙子段，因近期持续强降雨引发边坡下陷侧滑，挤断输气管道，引发泄漏燃爆。初步查明造成8人死亡，35人受伤。

根据事故现场指挥部通报，事故受伤的35人中，重伤8人，危重4人，伤者已被送往医院救治。

事故发生后，贵州省、州、县党政领导及安监、能源、公安、消防、中石

油、医务等迅速赶往现场抢险救援。到发稿时为止，天然气泄漏得到控制，火势已扑灭，周围群众已转至安全地带，相关工作正在有序进行。事故原因还在进一步调查中。

我国将研究建立验血等 检验指标“儿童版”

新华社北京7月2日电(记者毛伟豪)记者从2日闭幕的中国儿科发展国际论坛上了解到，由国家儿童医学中心牵头组织，我国验血等检验指标“儿童版”正在抓紧研究，预计2018年底出台相关标准。

为期3天的中国儿科发展国际论坛上，国家儿童医学中心负责人、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫表示，国家儿童医学中心正牵头开展“建立中国儿童临床常规检验指标参考区间”项目，2018年底将出台我国“儿童版”检验指标参考区间，“将提高儿科疾病诊断的正确率，并在此基础上建立我国儿童健康状态的评估标准。”

据介绍，该项目将联合全国20余家儿童医院及综合医院，覆盖21个省、自治区、直辖市，在我国东北、华北、西北、华南、西南、华东6个地区开展多中心横断面流行病学调查，将分7个年龄层次建立31项适合0至19岁常规检验项目的参考区间。

倪鑫说，由于儿童生长发育的自身特点，儿童在不同发育阶段的实验室指标参考区间存在明显差异。目前，我国检验指标参考区间尚无儿童标准，大多引用国外儿童或国内成人标准，存在一定的医疗和用药风险。近年来，国家卫计委通过卫生行业标准的形式相继公布了一系列针对成人的临床常用检验指标的参考区间，但适用于儿童的相关标准仍属空白，迫切需要组织开展相关研究。

北京市交管部门： 路考不避让斑马线 将被评为不合格

据新华社北京7月2日电(记者卢国强)初学驾驶人路考时不避让斑马线等将被评判为不合格。记者2日从北京市交管部门了解到，“文明礼让”被列入驾驶人培训重点。

北京市公安交警车辆管理所负责人说，交管部门从驾驶员源头管理入手，通过强化驾驶人法规培训、强化考试标准评判、强化领证前安全文明教育等措施，提升机动车驾驶人安全文明意识和法治素养。

交管部门将在驾驶人理论科目考试地方题库中增加“文明礼让”的内容，在实际道路考试中，重点对驾驶人的安全文明行车意识进行考核。初学驾驶人通过人行横道不停车让行、不主动避让行人、非机动车通行等行为的，将被评判为不合格。

深圳交警： 严查高速路“龟速”行驶

据新华社深圳7月2日电(记者周科)本日起，深圳交警将在高速公路上市运行对路况和车辆正常情况下的低速行驶行为进行抓拍，违者将按相关规定予以处罚。

低速行驶是指在驾驶人、机动车、道路、环境状况正常的情况下，高速公路上行驶的车辆低于最低限速行驶的交通违法行为。此类行为违反了《道路交通安全法》第78条“高速公路应当标明车道的行驶速度，最高车速不得超过每小时120公里，最低车速不得低于每小时60公里”的规定。

深圳市交警局介绍，随着高速公路交通流量的大幅度增长，机动车的交通违法行为也呈逐年上升趋势，尤其是一些大货车超重行驶，车速长时间低于高速公路最低限速，影响其他车辆正常通行，致使追尾等交通事故频发，给交通安全和通畅带来严重影响。统计数据显示，2016年深圳西部高速辖区的高速公路，20%的死亡事故是因追尾造成，而25%的受伤事故也跟追尾事故有关。

因非法收购珍贵野生动物 甘肃一动物园负责人 被判刑

新华社兰州7月2日电(记者张钦)甘肃省天水城市动物园总经理吕某因非法收购珍贵、濒危野生动物，近日被当地法院判处有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金3000元。

吕某经营动物园多年。2016年11月，他考虑到动物园内动物“老龄化”比较严重，便联系河南省新野县的养猴人张某购买猕猴。收到付款后，张某将两只猕猴于11月5日交由当地一辆从河南省南阳市发往青海省西宁市的长途客运大巴车负责托运。途中，大巴车遇到陕西警方检查，两只猕猴被查获，警方立案侦查。国家林业局森林公安司法鉴定中心鉴定，确认这两只动物是猕猴，属于国家二级重点保护野生动物。

秦州区人民法院审理认为，吕某违反国家野生动物保护法规，以饲养或营利为目的，未经有关主管部门批准，非法收购国家重点保护的珍贵、濒危野生动物猕猴，其行为已构成非法收购珍贵、濒危野生动物罪。因吕某自愿认罪，有悔罪表现，故依法判处吕某有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金3000元。养猴人张某已被另案处理。